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Inburgeringsbeleid  -  Kostprijs

Deelname aan een inburgeringstraject draagt ontegensprekelijk bij tot de kansen in onze 
maatschappij. De inburgeraar getuigt op die manier niet enkel van een intentie tot 
integratie, maar vergroot eveneens de eigen kansen op de arbeidsmarkt en op contact met 
de Vlamingen. Uit de beleidsnota 2019-2024 van de minister blijkt dat het 
inburgeringsbeleid niet langer gratis zal zijn. Er zal een beperkte financiële vergoeding 
gevraagd worden aan de inburgeraars voor de cursus maatschappelijke oriëntatie (MO) en 
Nederlands tweede taal (NT2) enerzijds en voor de testen anderzijds. Uit de achterliggende 
gedachte dat het inburgeringstraject nu eenmaal een kostprijs heeft, valt deze beslissing 
volkomen te begrijpen en zelfs toe te juichen.

De minister-president verklaarde eerder in Terzake dat de inburgeraars die de kosten niet 
kunnen dragen, een beroep zullen kunnen doen op het OCMW. Dit houdt mogelijke extra 
kosten in voor de gemeenten.

1. Wat is de reële kostprijs van het inburgeringstraject?

2. Welke criteria werden gehanteerd om de huidige vergoeding (90 euro per onderdeel) 
te bepalen?

3. Wat is de visie van de minister op het (deels) betalend maken van het 
inburgeringstraject?

4. Werden de potentiële meerkosten door het beroep doen op OCMW reeds overlopen 
met de lokale besturen?

5. Overweegt de minister een kader uit te werken om de procedure via het OCMW te 
stroomlijnen of mogen de lokale besturen dit zelf invullen?

6. Worden er extra middelen vrijgemaakt vanuit de Vlaamse overheid om deze potentiële 
meerkosten voor de lokale besturen via de OCMW’s op te vangen?
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1. De kostprijs van het inburgeringstraject bevat een onderwijscomponent (NT2) en een 
inburgeringscomponent (Maatschappelijke Oriëntatie, begeleiding naar NT2 en 
trajectbegeleiding). De gemiddelde kostprijs van de onderwijscomponent bedroeg in 
2016 2.692,88 euro per inburgeraar (berekening n.a.v. de vluchtelingencrisis). De 
kostprijs van de inburgeringscomponent bedraagt gemiddeld 1.829 euro per 
inburgeraar. De totale kostprijs van het inburgeringstraject bedraagt dus gemiddeld 
4.521,88 euro. 

2. In de Commissie voor Binnenlands Bestuur, Gelijke Kansen en Inburgering van 26 
november 2019 stelde ik al dat de vergoeding van 90 euro per onderdeel niet 
gealigneerd is op de reële kostprijs van het inburgeringstraject. De Vlaamse regering 
heeft de keuze gemaakt de betrokkenen een bijdrage te laten leveren aan de kosten 
van de trajecten via een redelijk bedrag van 2 x 90 euro voor de cursussen en idem 
voor de examens. 90 euro komt overeen met de kostprijs van een cursus van 60 uren 
in het volwassenenonderwijs. 

3. We evolueren naar een intensiever inburgeringstraject. De lat wordt hoger gelegd en 
van de inburgeraar wordt een verhoogde inspanning gevraagd. Het betalend maken van 
het inburgeringstraject maakt daar deel van uit. In de Commissie voor Binnenlands 
Bestuur, Gelijke Kansen en Inburgering van 26 november 2019 zei ik al dat ik dit zie als 
een vorm van rechtvaardigheid. Als mensen toetreden tot onze samenleving mogen we 
een inspanning verwachten. We halen inburgering ook uit de vrijblijvende sfeer en 
maken aan de betrokkenen duidelijk dat het traject dat ze volgen van wezenlijk belang 
is. Dat is een belangrijk signaal aan de nieuwkomer. We alluderen optimaal op de 
krachten en mogelijkheden van mensen en zoeken manieren om die in te zetten in en 
voor de samenleving.

4-6.De gevraagde vergoeding zal niet voor iedereen haalbaar zijn. Ik benadruk dat in 
dergelijke gevallen gezocht zal worden naar oplossingen. In de Commissie voor 
Binnenlands Bestuur, Gelijke Kansen en Inburgering van 26 november 2019 legde ik 
al uit dat ik plan in samenwerking met de lokale besturen creatieve en positieve 
alternatieven op te zetten, waarbij zowel de samenleving als de nieuwkomer wint. Het 
dragen van de kosten door de OCMW’s zie ik als een laatste optie. Momenteel werd 
hier nog geen overleg over gepleegd, noch een concreet budget voor vrijgemaakt. 
Maatregelen zullen echter nooit eenzijdig, ondoordacht en zonder overleg doorgevoerd 
worden.


